

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgőnycim: „Délbácska“ Novisad,

NOVISAD, 1927. MÁJUS 28.
SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din; fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1'50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Az adó-morál

A természetben minden növekszik. Nő a fű, a virág és magasra nőnek a fák is. Van azonban egy közmondás, amely megállítja a természet óvatosságot és aszélóségektől való irtózását: „A fák sem nőnek az égig”. Az ősz, hűvös szelek elhervasztják a fűvet, a virágokat, letarolják a faleveleket és aztán minden előről következik a következő tavasszal.

Csak az adó kerítészei nem akarják elismerni a természetnek ezt a szigorú törvényét. Az adókiadó bizottságok abban a meggyőződésben élnek, hogy a múlt évi adóhoz a következő évben hozzá kell csapni egy jókora darabot és hogy az adó az a fa, amelynél nincs megállás, nincs hervadás, csak növekvés, növekvés, fel az égig. Tudjuk jól, hogy az államnak súlyos és talán fokozódó terhel vannak, de éppen azért vannak az államháztartásnak gondolkodó ispánjai, hogy okos gazdálkodást folytassanak, amely nem merülhet ki abban, hogy évről-évre több és több adót vessenek ki ugyanarra a szerencsétlen áldozatra, aki végül is összeroskad és elpusztul. Az államháztartás gazdájának Argus szemekkel kell őrködniük, hogy azok a keservesen kilizdát ezrek, százezrek és milliók, amelyek a polgárság részéről az államháztartás javára befolyanak, ne kerüljenek mellékszatornákba. Könyörtelen energiával arra kellene vigyázniuk, hogy ami a drága vasutakon, a horribilisen felemelt vámilletékek révén, a különböző adók és egyéb szolgáltatások folytán a lakosság zsebéből előkerül, az aztán mind be is folyjon az állam kasszájába.

Az okos gazdálkodás továbbá nemcsak a jövedelmek szaporítását involválja, hanem a kiadások racionális csökkentését is. Mennyi felesleges hivataloska van ebben az országban, amelynek az állam semmiféle hasznát nem látja és a gyakorlatban csak arra való, hogy zaklassák a polgárság tekintélyes részét. Ezeknek a fölös vadhajításoknak a lenyesegetése sok megtakarítást jelentene és könnyíteni lehetne vele az államháztartás terhel, ahelyett, hogy a szegény adózó polgárt a végtelenségig megnyomorítaná az adóprás.

De térjünk csak vissza az adókiadásokra. Az adózási kulcs olyan magas számmal kezdődik, hogy abban már implicite benne van az elhallgatott jövedelemrész is. Jól tudja a pénzügyi kormányzat, hogy adózási tisztesség, adózási becsület nincs. Es ilyen körülmények között előlép a kitűnően működő adókiadó bizottság és Edisont lepipáló találékonysággal kísüli, hogy az adózó nyilván nem vallotta be egész jövedelmét, ő azonban tudja az eszén és a szerencsétlen adóalanyt olyan összeg után adóztatja meg, amely a tényleges jövedelmének kétszerese, sőt háromszorosa.

Az adókiadó bizottságokban a polgárság részéről is vannak jelen kiküldöttek. Ezeknek feladata voltaképpen a polgárság érdekelnek megvédése lenne a kincstár képviselőjével szemben. Amennyiben ezek az urak gyengék, vagy nem képesek feladatuk teljesítésére, az volna a helyes, ha lemondanának, mert ennek legalább demonstratív jellege lenne és valószínűleg nem maradna hatás nélkül. De az adókiadó bizottságban magának a kincstár képviselőjének is éreznie, látnia kellene, hogy semmi sem nőhet az égig. Még az adó se!

Szovjetoroszország mozgósít

Tokióból jelentik: A japán lapok chardini jelentése szerint a szovjet csapatok gyors mozgósításra kaptak parancsot. A mozgósított csapatokat elsősorban a legszélsőbb keleti határra küldik. Ezt a rendelkezést a Nagybritánna és Szovjetoroszország közötti ellenségeskedés előjátékának fogják fel.

A ljublianai tőzsde egyenrangú a beográdi és zágrebi tőzsdével

A minisztertanács jelentősebb beruházásokról tárgyalt -- Elfogadták az ügyvédi gyakorlatról szóló törvényjavaslatot

Beogradból jelentik: A főváros politikusaiknak érdeklődése a tegnapi nap során a közgazdasági és kereskedelmi kérdések köré csoportosult. A szoroson vett politikában tegnap mintha pillanatnyi szünet következett volna be. Ez a szélső természetesen csak átmeneti jellegű. A belső politikai élet erősebb lökötése most már csak a kormány kiegészítéssel, valamint a választások kiírásával kapcsolatos problémák végleges rendezése utánra várható.

A teljes politikai szélsőend jegyében múlt el a tegnapi délelőtti a képviselőházban is. Átmenetileg kisebb izgalom csak a radikális klubban volt észlelhető, de nem politikai vonatkozásban, hanem mert Popovics Toma radikális képviselőt hirtelen rosszul fogta el. Szerencsére kéznél voltak a párt orvosképesítői, akik hamarosan beteg társuk segítségére siettek.

A déli órákban Nincics volt külügyminiszter jelent meg a képviselőházban. Trifkovic Márkót kereste fel és hosszas tárgyalást folytatott vele.

A délutáni órákban már nagyobb volt az élénkség, mert öt órára tüzték ki a minisztertanács ülésének megkezdését. Az öt óraker kezdődő ülés este nyolc óraker ért véget, miután határozatot hozott a tárgysorozaton szereplő különféle beruházási és egyéb adminisztrációs jelentőségű kérdésekben.

A belügyminiszteri tárca keretébe tartozó előterjesztések során, a minisztertanács elhatározta huszeder pár cipő beszerzését a csendőrség számára.

A hadügyi tárca keretébe tartozó egy-néhány előterjesztés elintézése után a minisztertanács az építésügyi minisztérium javaslatára

engedélyt adott Alekszinac kövezési munkálataira és jóváhagyta a Velika-gradistai gimnázium felépítése ügyében benyújtott előterjesztést.

A pénzügyi tárccal kapcsolatosan jóváhagyta a minisztertanács azt a módosítást, amely az 1921. évi szeptember hó 24-én kelt törvény egyes pontjait szabályozza a devizák és valuták dolgában.

Ezután kimondotta a minisztertanács, hogy a ljubjanai tőzsde teljes értékű egyenjogúságot nyer a beográdi és zágrebi tőzsdékkel.

Ezután a közlekedésügyi minisztérium hatáskörébe vágó néhány kisebbjelentőségű javaslatát felett döntött a minisztertanács. Ennek a tárcának tárgyalása során esedékes lett volna egy igen érdekes és nagyjelentőségű program-pont is: a beográdi kikötő építésének az ügye, erre azonban a tárgyalás folyamán nem került sor.

A földmivelésügyi minisztérium reszortjába tartozó többrendbeli ügydarab között noviszádi vonatkozású előterjesztés is szerepelt. A minisztertanács jóváhagyta Noviszád városának azt a bejelentését, amely szerint a város lemond arról a szerződésről, amely az 1927-1929 évekre a dunai homok és kavics kitermelésre vonatkozik.

A minisztertanács ülésén kívül a törvényhozó bizottság is értekezletre ült össze tegnap délután, hogy tárgyalja az ügyvédi gyakorlatról szóló törvényjavaslat hátralévő szakaszait. A tárgyalás során nagyobb szabású vita nem fejlődött ki, mert a bizottság eredeti szövegében elfogadta a javaslatot.

Páris városának aranyérmével és az amerikai állami érdemrenddel tüntették ki Lindbergh kapitányt

Párisból jelentik: Az oceánrepülő Lindbergh kapitánynak a tegnapi nap folyamán két olyan kitüntetést nyújtottak át, amelyekkel eddig csak a világhírű feltalálók és az emberi haladás örökhírű uttorói dicsekedhetnek. Páris város polgármestere tegnap délután átnyújtotta Lindberghnek a város aranyérmét, amelyet a következő felirat díszít:

Lindbergh kapitánynak, az Oceán első átrepülőjének. — Páris városa.

A felirat alatt az elindulás és a megérkezés pontos ideje olvasható művészi kidol-

gozásban. Ugyancsak tegnap érkezett meg Párisba az amerikai kormány értesítése, amelyben közli, hogy

az amerikai kormány az állami érdemrenddel tüntette ki Lindbergh kapitányt.

Az állami érdemrendet joggal számítják Amerika legnagyobb kitüntetésének, hiszen a rend megalapítása óta az amerikai kormány csupán tizenkét embert talált érdemesnek arra, hogy ezzel a nagy kitüntetéssel illesse.

Sulyos vádak a kulai polgári leányiskola igazgatója ellen

Dobrijevic Mihajlót csütörtökön letartóztatta a kulai csendőrség és tegnap reggel átkísérték a sombori ügyészséghez

Kuláról jelentik, hogy letartóztatták Dobrijevic Mihajlót, az ottani polgári leányiskola igazgatóját.

Dobrijevic Mihajlo ellen egy kulai lakos feljelentést tett a csendőrségen és azzal vádolta, hogy olyan magaviseletet tanúsít az iskolájába járó leányokkal, ami nem egyeztethető össze igazgatói mivoltával. A feljelentés vétele után Dobrijevic Mihajlót beidézték a főszolgabíróra és itt közölték vele, hogy milyen váddal illeti egy leánytanítónak a tanítóját. Együttal közölték vele, hogy a feljelentés miatt őrizetbe veszik. Dobrijevic Mihajlót tiltakozott a vád és őrizetbevétele ellen.

Amikor Kulán híre terjedt, hogy Dobrijevic Mihajlót igazgatót őrizetbe vették, még több szülő jelentkezett a főszolgabíróra és hasonló váddal illette a polgári leányiskola igazgatóját. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, ennek eredményéről azonban semmiféle felvilágosítást nem voltak hajlandók adni. A kulai csendőrség tegnap reggel átkísérte a sombori ügyészség fogházába Dobrijevic Mihajlót, ahol megindult a vizsgálat ellene. Ez a vizsgálat fog világhírességet deríteni az egész ügyben.

Kihirdették a statáriumot a Mississippi árterületén

Now Orleánsból jelentik: Azokon a területeken, amelyeket a medréből kilépett Mississippi szennyes hullámmal elborítottak, itt is, ott is felütötte a fejét az árvízveszedelem állandó kísérő jelensége: a járványos betegség.

Az új veszedelem méretel egyelőre nem öltött nagyobb arányokat, mert az elöntött területek legnagyobb részéről csaknem teljes számban elmenekült a lakosság, de néhol az árvíz által többé-kevésbé megkímélt városrészekben vándor fosztogató bandák tűnnek fel.

Az árvízveszedelem hiénái fosztogató utjukban kirabolják a hozzáférhető házakat, sőt sokat legyilkolnak azok közül, akik megmaradtak lakhelyükön az árvízveszedelem ellenére. Az árvíz hiénákkal szemben a hatóságok erőlyes intézkedéseket léptettek életbe. A tegnapi nap folyamán kihirdették a statáriumot az árvíz elöntötte területeken. A rögtönítélő eljárás szigorú végrehajtásától várják, hogy a végső kétségbeesésben színlődő szerencsétlen lakosság megmenekül a fosztogatók garázdálkodásától.

A londoni Arkos ház személyzete elhagyja Nagybritániát.

Londonból jelentik: Bár az alsóház jóváhagyta az angol-orosz diplomáciai viszony megszakítására előterjesztett javaslatot, a szovjet érdekeit szolgáló Arkos szervezetek működésével szemben semmiféle értékbécslet nem fogantatott. Londoni távirat arról számol be, hogy az Arkos vállalat személyzete Moszkvából azt a parancsot kapta, hogy csomagoljon és a legrövidebb időn belül hagyja el Nagybritánia területét.

Csicserin elutazott Párisból

Párisból jelentik: Csicserin külügyi népbiztos, mint ismeretes, az elmúlt napokban Párisban tartózkodott. Párisi tartózkodása során a szovjet népbiztos állandó tanácskozásokat folytatott az angol-orosz viszony megszakítása folytán előálló helyzetről. Csicserin tegnap elhagyta a francia fővárost. Hír szerint néhány napos tartózkodásra Frankfurtba utazik, ahonnan visszatér Moszkvába.

Olvassa a Délbácskát!

Két 1,200.000 dináros főnyeremény és
" 500.000 " nyeremény kerül

kihúzásra május 31-én. Ép ezért, hogy Ön is megpróbálhassa szerencséjét, vegyen még sorsjegyet, vagy cserélje be kihúzott sorsjegyet

BRISTOL trafiknál Novisad, Željeznička ulica 27. szám.
Telefon 25-96.

Olaszország kész azonnal háborút viselni a Brenláért

Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök a kamarában az újonnan szervezett tizenhét tartományról beszélt. Ezzel kapcsolatban foglalkozott Bozennel is. Bozen évszázadokon keresztül teljesen olasz város volt és elnémetesítése csak akkor következett be, amikor a mult század második felében Ausztria, Veneziát, Tirolt és Triestet germanizálni akarta, hogy az olasz tartományok közé német szigetet ékeljen. Ennek a kérdésnek — folytatta Mussolini — semmi köze a Brenner határhoz, még akkor sem, ha a legrosszabb esetben

Déltirolban százezer számra laknának németek. A Brenner határ akkor is szent és sérthetetlen és ha szükséges meg fogjuk védeni ezt a határt, akár háboru árán is, akár már holnap. Mussolini beszéde további során kifejtette, hogy a gondoskodás a közegészségügyről, az állam legfőbb kötelessége, miután a betegségek ujabban ismét nagyobb erővel lépnek fel Olaszországban. Az egészségügyi hatóságok különböző intézkedéseket léptettek életbe. A miniszterelnök ezután számszerű adatokkal ismertette ezeket a rendelkezéseket.

Az angol alsóház jóváhagyta a diplomáciai viszony megszakítását Oroszországgal

Londonból jelentik: Az angol alsóház tegnap ismét zsufozásig megtelt tekintettel arra, hogy tegnapra tüzték ki a vitát az angol-orosz viszony megszakításáról. A diplomata páholyában megjelent számos hatalom képviselője. Chamberlain külügyminisztert terembelépésekor a kormány hívei zajos óvációban részesítették. Baldwin miniszterelnök egy kérdésre válaszolva közölte, hogy a leningrádi és vladivosztocki angol tisztviselőket a moszkvai misszióval együtt visszahívták.

Clynes munkáspárti képviselő azután pártihíveinek helyeslése mellett előterjesztette a munkáspárt indítványát. Clynes többek között ezeket mondta: „Az indítvány első része ismerteti a Chamberlain és Balfour által korábban tett nyilatkozatokat, amelyek szerint az angol kereskedelem és Európa jövőjének békéje az orosz-angol viszony megszakításával kárt szenvedne. Követeli továbbá, hogy a kormány részéről megvádolt Oroszországot ne ítéljék el eljárás nélkül“.

Chamberlain külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az Oroszországgal való kereskedelem nem függ a kereskedelmi egyezménytől, vagy a diplomáciai összeköttetéstől. Jogszerű kereskedelmet továbbra is lehet folytatni, azonban jövőben az orosz alattvalók nem fognak külön előjogokat élvezni, hanem alá kell vetniük magukat az ország törvényének, amelyben tartózkodnak és nem fogják nekik megengedni, hogy folytassák azt a törvénytelen tevékenységet, amelyet az orosz kereskedelmi delegáció, sőt a szovjetmisszió is végzett. A kormány nem hajlandó elfogadni a Clynes által beterjesztett javaslatot, amely vizsgálatot követel.

A kormánynak tömegesen áll rendelkezésre bizonyító anyag arról, hogy a szovjet kormány állandóan és minden egyes esetben megkísérelte a világ valamennyi részében, ahol a nyugtalanság elemel mutatkoztak, hogy ezeket az elemeket kihasználja, a nyugtalanságot fokozza és nehézségeket teremtsen főleg ott, ahol angol érdekeket érint a dolog. Ezt nemcsak a külföldön, Ázsiában és Nagybritanniában tette, hanem

békebontó szerepet játszott a szovjet diplomácia és a szovjetmisszió utján valamennyi kínai zavargásokban.

Azokat a feltételeket, amelyek mellett a kereskedelmi egyezményt aláírták, rendszeresen és tartósan szegte meg a másik szerződő fél. A kereskedelmi delegátusoknak biztosított előjogokkal visszaélték. A szovjet-ház elsősorban nem kereskedelmi tevékenység, hanem politikai propaganda és angolelleanes akciók színhelye volt.

Chamberlain kijelentette, hogy egyetlen szó sem igaz abból az állításból, hogy Romá-

ban és Genfben bolsevista-ellenes szövetség megalapítására tett volna kísérletet. A brit kormány nem hajlandó arra, hogy ilyen természetű bolsevista-ellenes hadjáratot kezdeményezzen. A brit kormány, — mondotta befejezésül Chamberlain, — a világ minden részében a béke politikáját követte és közreműködött mindenkivel, aki a közreműködésre készséget mutatott. A brit kormány nem veheti magára továbbra is a felelőséget, hogy fenntart olyan diplomáciai kapcsolatot, amely nem a béke eszköze, hanem újabb és tartós izgalom forrása.

Chamberlain után Lloyd George emelkedett szólásra. Nyíltan be kell ismernem, hogy a szovjet kormány nem járt el becsületesen. Belátom, hogy a brit kormány nem adhat ki minden bizonyítékot, ami a kezébe került. Véleményem szerint jogosult, hogy a kormány valamilyen akcióba lépjen. Megengedem, hogy az Arkos épület átkutatása után a kormány kénytelen volt valamilyen rendszabályhoz nyulni, nem kellett volna azonban elmenni a legvégsőbb határig. Azt hiszem, hogy

a kormány által választott lépés a legkomolyabb, eltekintve a hadüzenettől

egy olyan hatalommal szemben, amelynek lakossága száz millió, amely Európában és Ázsiában óriási területeket mond magáénak és amellyel Anglia olyan sok ponton áll érintkezésben, úgy hogy ez a lépés egyike a legkockázatosabbaknak és leghazárdabbaknak, amelyet egy kormány tehet. Hatása kétséglenül az lesz, hogy a propaganda megkétszereződik és élesebb lesz.

A kormány minden meggondolás nélkül komoly nehézségbe sodorta magát, odaadta Eris almáját a nyugtalan Európának.

Mindez nem más, mint ugrás a sötétben és az örvénybe.

Ezután a munkáspárt indítványát, amely sajnálkozását nyilvánítja a szovjettel való viszony megszakítása felett és vizsgálóbizottság kiküldését követeli, az Arkos épületben talált okmányok megvizsgálása céljából, az alsóház 367 szavazattal 118 szavazat ellenében elvetette. A konzervatív párt indítványát, amely helyesli a kormánynak azt a döntését, hogy a szovjet kormánnyal megszakítja a diplomáciai viszonyt, az alsóház 357 szavazattal 117 szavazat ellenében elfogadta.

A vita végén Joynson Hicks belügyminiszter kijelentette, hogy birtokában van a hadügyminiszteriumból eltulajdonított okmány fényképe, amelyet az orosz kereskedelmi bizottság készített. A belügyminiszter kijelentése alapján, számos Oroszország szolgálatában álló kém letartóztatása várható, közülük elsősorban Miller Antalé, aki az orosz kereskedelmi képviselő siffrirozó osztályának volt a főnöke.

Megkezdődött Rómában, a tizenharmadik mezőgazdasági nagygyűlés

Rómából jelentik: Nagy ünnepek között nyílt meg tegnap a tizenharmadik nemzetközi mezőgazdasági nagygyűlés. A nagygyűlés tagjai zsufolásig megtöltötték a gyűlés színhelyét és megjelentek a kormány és a diplomáciai kar képviselői is. Féltizenegy órakor az olasz király is megérkezett, a nagygyűlés ünnepélyes megnyitására. Elnökké Rainerit (Olaszország), alelnökké Schandl Károlyt (Magyarország) választották. A tisztikar megválasztása után Vogue márkli kegyeletes szavakkal emlékezett meg a mezőgazdaság ügyének két nagy halottjáról, akik a mezőgazdaság fejlesztése terén örökös nevet szereztek, Lusattiról és Darányi Ignácsról. Hangsúlyozta, hogy megemlékezésében, az egész világ tiszteletét tolmácsolja az elhunytak iránt. Schandl Károly, Magyarország képviselője megindult szavakkal mondott köszönetet a magyar kormány nevében a megemlékezésért. A megnyitó ülés után, a nagygyűlés résztvevőit az olasz király fogadta. Az érdemleges tárgyalás tegnap délután kezdődött.

A pozsareváci Voronoff-operáció a közigazgatási bíróság előtt

Beográdból jelentik: Mihajlovič Milorád volt pozsareváci főszolgabíró a belügyminisztérium elbocsájtotta állásából, mert megengedte dr. Kolesznikov orvosnak, hogy a halálra ítélt Krajan Iliján Voronoff-féle operációt végezzen. A közigazgatási bíróság tegnap tárgyalta Mihajlovič Milorád ügyét zárt tárgyaláson, amelynek befejeztével délelőtt fél tizenkét órakor a következő ítéletet hirdette ki:

A közigazgatási bíróság beszüntette az eljárást Mihajlovič Milorád volt főszolgabíró ellen, mert őt közben a Voronoff-operáció miatt elbocsátották állásából és a közigazgatási bíróság csak aktív állami tisztviselő felett ítélezhetik. Ezenkívül a bíróság arra az állápontra helyezkedik, hogy Mihajlovič Milorád elbocsájtásával sokkal súlyosabb büntetésben részesült, mint amivel a közigazgatási bíróság sújtotta volna.

Érdekes kémkedési ügyet tárgyal ma a noviszádi törvényszék

A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa ma tárgyalja Pap Jolán 38 éves kishegyesei születésű nő ügyét, akit az ügyészség a szerb büntetőtörvénykönyv 85. §-ba ütköző lázítással vádol. Pap Jolán — a vád szerint — 1923-ban összeköttetésbe lépett Vratarics Lajossal, a szegedi kémiroda detektívjével és Egert Rezső századossal, a kémiroda főnökével azért, hogy kémiszolgálatot teljesítsen számukra. Pap Jolán több ízben át is lépte a határt és egy ilyen alkalommal, 1923. december 18-án Horgosnál letartóztatták, mivel Vratarics egy levelét is megtalálták nála, őrizetbe vették. Pap Jolán azonban 1925. augusztus 16-án megszökött a noviszádi ügyészségi fogházból és Szegedre ment. Ez év április havában visszatért az országba, azonban letartóztatták.

Postatakarékpénztárt kérik Noviszádra

Noviszád kereskedelmi és nagyipari körében, a tőzsde és Kamara bevonásával mozgalom indult meg olyan irányban, hogy Noviszádon is állítsanak fel postatakarékpénztárt. A Vojvodina postatakarékpénztári forgalma olyan nagy, hogy feltétlenül igényt tarthat a postatakarékpénztár felállítására, mert a mai viszonyok nagyon megnehezítik a postatakarékpénztár utján lebonyolított pénzforgalmat. Az érdekelt noviszádi körök rövidesen megteszik ez irányban a szükséges lépést a postai ügyminisztériumban és bizonyosra veszik, hogy eredménnyel is fog járni.

Csehszlovákia újból Massarykot választotta köztársasági elnökké

Prágából jelentik: Tegnap már a kora reggeli órákban élénk élet uralkodott a képviselőházban. Tíz órától kezdve a parlament környékét széleskörben elzárták minden oldalról a forgalom elől. A képviselőház karzata már jóval az ülés előtt zsufolásig megtelt. Csaknem az egész diplomáciai kar megjelent. Az elnök 11 óra 15 perckor nyitotta meg az ülést. Egy kommunista képviselő ezzel a kiáltással fogadta az elnököt:

— Senorjak képviselőt börtönbe vetették! Erre a kijelentésre a kommunisták padjában nagy lármát támadt. Az elnök azután megállapította, hogy a 299 képviselő közül 273, a 150 szenátor közül 138 jelent meg az ülésen. Az elnöki enuncláció közben állandóan tart a kommunisták lármája. Az elnök azután megállapítja, hogy a nemzetgyűlés határozatképes és lefolytatja az elnökválasztást. A szavazás 11 óra 22 perckor kezdődött meg. A szavazás eredményeképpen, Massarykot, a csehszlovák köztársaság eddigi elnökét 274 szavazattal újból hét esztendőre elnökké választot-

ták. A szükséges háromnegyed többség 253 szavazatot tesz ki. A szavazásban 433 képviselő és szenátor vett részt. A kommunista Sturc szenátorra 54 szavazatot esett összesen 432 szavazólap volt érvényes, 104 szavazólapot üresen adtak be.

Massaryk újból megválasztása már csütörtök este kétségtelennek látszott. A nemzeti demokrata képviselők és szenátorok klubja csütörtöki együttes ülésen bejelentették, hogy nem vezetett eredményre a klubnak az a törekvése, hogy a szlovenszkoji többségi pártok közös jelöltben állapodjanak meg. A gyűlés tehát azt a határozatot hozta, hogy a nemzeti demokrata párt képviselői és szenátorai, a pénteki elnökválasztáson nem szavaznak Massarykra. A határozat indokolása többek között kimondja, hogy erre az állásfoglalásra azért kényszerült a párt, mert Massaryk más irányt követ nézeteiben, mint, amelyet az egyetemes nemzeti és szláv politika, a szláv szabadságharc főszemjének tekint.

Lindbergh kapitány számára újabb repülőutat készítenek elő

Párisból jelentik: Lindbergh kapitány tegnap délelőtt látogatást tett Foch és Joffre marsalloknál. A látogatásra a kapitányt az amerikai nagykövetség is elkísérte. A marsalloktól távozva Lindbergh Versaillesba ment, ahol Briand külügyminiszter adott reggeli tiszteletére. A reggelin az amerikai nagyköveten kívül számos miniszter és a parlament több tagja is részt vett.

A párisi Times közlése szerint azok a

Sant Luis-beli kereskedők, akik Lindbergh repülését anyagilag támogatták, felajánlották, hogy rendelkezésére bocsájtják a szükséges pénzt egy újabb repüléshez, amelynek utránya Amerika nyugati partjaitól, a Csendes Óceánon keresztül, a Havai szigetekre vezetne. Hírszerint a San Luis-i üzletemberek megakarják készíttetni a huszonegyezer dolláros díjat, ha akad repülő, aki leszállás nélkül Sanfranciscóból Manillába repülne.

A kereskedelmi kamarák az adóbejelentés egyszerűsítéséért

Az ipari vállalatok panasza a munkásadók és tisztviselőadók mai rendszere ellen

Az ország kereskedelmi kamaráinak titkárak tegnapelőtt Beogradban gyűlést tartottak, amelyen az aktuális kérdésekről és az egybehangzó országos gazdasági kongresszus programjáról tanácskoztak. Dr. Mirkovics Miho, a noviszádi kereskedelmi kamara titkára felhívására hangsúlyozta, hogy az ipari vállalatok körében sok panasz hangzik el amlatt, hogy a két százalékos munkásadó kivetésénél az adóbejelentés rendkívül bonyolult és nagy terhet ró az ipari vállalatokra. Az ipari vállalatok ezért kérik, hogy a kamarák indítsanak mozgalmat a bejelentés egyszerűsítése végett

és pedig úgy, hogy a bejelentéseket nem külön-külön, hanem átalányösszeg megállapításával végezzék. Ugyancsak kívánják az egyes vállalatok, hogy a tisztviselő adóért ne a munkásadók legyenek felelősek, hanem az egyes adófizetők.

Dr. Mirkovics indítványát a gyűlés egyhangulag elfogadta és úgy határozott, hogy a Beogradban megtartandó idel gazdasági kongresszuson ezt az ügyet részletesen tárgyalják és azután felterjesztést intéznek a pénzügyminiszterhez, akitől az adóbejelentési eljárás egyszerűsítését kérik.

Noviszád hétfői közgyűlésén dől el a vízvezeték és csatornázás ügye

Hétfőn, május 30-án délután rendkívüli közgyűlést tart Noviszád város kibővített tanácsa, amelynek legfontosabb pontja a csatornázás és vízvezeték kérdése. A Délbácska munkatársa tegnap Lákics Jovan polgármesterrel beszélgetett erről a kérdéssel, aki a következőket mondotta:

— A városi tanács a hétfői közgyűlés elé terjeszt a vízvezeték és csatornázás ügyét, hogy az végre valami határozatot hozzon. A városi tanács, illetve a mérnöki hivatal elkészült a pályázat kiírásával, részletesen kidolgozta a költségvetést és a terveket mindezen felül pedig komoly ajánlatok is érkeztek a városhoz a munka elvégzésére. A kibővített tanácsnak kell döntenie arról, hogy megvalósítják-e a vízvezeték és csatornázást vagy sem. Ha a közgyűlés a munkálatok megkezdése mellett foglal állást, akkor még egy fontos kérdéssel kell döntenie: hogy készüljön-e a vízvezeték és csatornázás? Készítse el a város vagy pedig adjon egy vállalatnak concessziót. Ha a város maga építené ki a vízvezetékét, akkor is még megoldásra vár az a körülmény, honnan teremtsék elő az ehhez szük-

séges összeget. Vegyen fel nagyobb kölcsönt, vagy pedig alakítson meg egy részvénytársaságot, amelyben a városon kívül magánosok is résztvennének.

— Véleményem szerint a vízvezeték és csatornázást feltétlenül el kell készíteni. Hiszen már 1914-ben minden kész volt a munka kezdésére, amit csak a háború kitörése akadályozott meg. Azóta pedig annyit fejlődött Noviszád, hogy ma sokkal fontosabb a vízvezeték és csatornázás megvalósítása, mint volt 1914-ben. A döntőszó természetesen a kibővített városi tanácsot illeti meg e kérdésben.

Világvárosok hiénái
Világvárosok hiénái
Világvárosok hiénái

világvárosi attrakció

az ODEON-ban május 28-29-én!

HIREK

1927. Május 28. Szombat

Római katolikus: *Agoston*. Protestáns: *Emil*. Görög keleti: (Május 15.) *Pihamije*. A nap kel 4 óra 10 perckor, nyugszik 7 óra 44 perckor. A hold kel 3 óra 4 perckor, nyugszik 4 óra 41 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése.) Az idő nem lesz állandó, nagyobb változások azonban nem várhatók. A szelek az egész országban meggyengülnek, a felhőzet csökken. A hőmérsékletben nem lesz nagyobb változás. Noviszádon csendes, nagyrészt boros idő lesz, esetleg kevés esővel. A hőmérséklet minimuma 8 C°, maximuma 15 C°.

— **Egyházi hír.** Belágyi Mihály tompal elkészít, az érseki hatóság ugyanoda plébános-sá nevezte ki.

— **Püspöki konferencia Zagrebben.** Ma kezdődik meg Zagrebben a katolikus püspökök konferenciája, amelyen a vallásügyi minisztérium részéről Lanovics osztályfőnök fog résztvenni.

— **A vöröshaju ma esti előadására** jegyek elővételben délután 5 óráig kaphatók Ábrahám János könyvkereskedésében. Az előadás pont 8 órakor kezdődik tekintve, hogy utána tánc lesz. Helyárak: 20, 15 és 10 din.

— **A Fruska Gora fotoosztálya.** A Fruska Gora turistatársaság fotoamatőr osztálya felhívja az egyesület mindazon tagjait, akik fényképezéssel foglalkoznak, hogy a foto szekció első ülését május 31-én este hét órakor fogja megtartani a Matica Srpska nagytermében. Az ülésen Michl Valter a dresdeni Mimossa kémiai gyár vegyészje előadást fog tartani. Az ülésen a tagok nem fizetnek belépődíjat, a nemtagok pedig öt dinárt.

MA ESTE

— **Vasárnapi áramszünet.** E hó 29-én reggel 7 órától déli 12 óráig a Temerinska, Futoska, Kórház, Aerodrom ucca és környéke ki lesz kapcsolva.

Meghívó. A beltéri kath. kör f. hó 29-én vasárnap délután 5 órakor tartja *rendkívüli közgyűlést*, melyre t. tagjainkat tisztelettel meghívjuk. 1-4 Az elnökség.

— **A VI. jugoszláv művészeti kiállítás.** Junius 1-én nyílik meg Noviszádon a kereskedelmi Akadémia épületében (Futaki ut) a VI. jugoszláv művészeti kiállítás és ezzel együtt a Vojvodina régi szerb művészeinek kiállítása is. Manojlović Todor, a becskeréki születésű költő a beográdi Pen Club alelnöke, aki Ady Endre költeményeit is lefordította szerb-nyelvre fogja megnyitni a kiállítást. Belépőjegyek előre is megvásárolhatók a Matica Srpska könyvelőségében, állandó látogatási jegy harminc dinár. **Strand-fürdőruhák legolcsóbban kaphatók Klein Jenőnél Novisad, Vel. Bečkerak és Senia.**

— **Első áldozási ünnep Futakon.** Szép és kedves ünnepély játszódott le áldozócsütörtökön Futakon. Az első áldozók tiszteletére szinelőadást rendeztek gyermektársaik. Színe került „Die Lillie” és „Die Lourdesgotte”. Szereplők: Folk Roza, Schmidt Anna, Hutterer Mária, Edenhoffer Katalin, Schrab Mária, Wanyek Borbála, Berg Anna, Mechil Erzsébet, Folk Konrád, Ertl Konrád, Barth Antal, Wilding József, Kämmerer Róza, Relth Valéria, Folk József. A templomi lélekemelő első áldozás méltó befejezése volt e két vallásos tartalmu ragyogóan fehér szindarab. A „Lilliom” című darabban különösen kivált Schmidt Anna, Hutterer Mária a bold. Születet jelképezte méltóképp Kämmerer Róza a szemérvilágért könyörgő vak leányka szerepében tűnt ki. Folk Róza a gyermekiért aggódó anyai szeretetet tolmácsolta hűen. Dicaéret illeti a többi szereplőket is. A legnagyobb elismerésre mégis Kämmerer József tanító, méltó, ki a darab főrendezője volt.

A noviszádi Magyar Párt a Trombitás vendéglő nagytermében (Magyar ucca) 1927 május hó 29-én délelőtt 11-kor közgyűlést tart. Elnök.

— **Bélyegcsere-egylet.** Az „Amika Rondo Esperantista” értesíti a bélyeggyűjtőket, ma szombaton este fél 8 órakor a református iskolában (Ustavaka ul. 9.) megtartják a második felolvasást, melyet a házszabály kidolgozása fog követni. Felkérnek az összes bélyeggyűjtőket, kik még nem tagjai az egyesületnek, hogy saját érdekében jöjjenek el.

— **Nagydíjat kapott a „Budapest” a párisi táncnaggyűlésen.** Párisból jelentik: A negyedik nemzetközi táncnaggyűlés élénk tetszéssel fogadta Saphir Gyula budapesti táncnagyról „Budapest” című táncának bemutatóját. Az új táncot nagydíjjal tüntették ki. A nagy tetszésnyilvánításból bőven kijutott Chorin Gézának is, aki az új tánc zenéjét szerette.

„Fehér Ökör” vendéglő abonnenseket elfogad

ugy a házban, mint a házon kívül is. Napi abonnenseknek 20% kedvezmény. 1680-1-2

— **Óriási vihar pusztított Moszkvában.** Moszkvából jelentik: A városban az elmúlt éjszaka rettenetes vihar és felhőszakadás vonult végig. Számos ucca víz alá került. A villámcsapás sok embert agyonszujtott, rengeteg háztetőt elsodort a szél. Az anyagi kár igen nagy.

— **Ujabb fagy pusztított Magyarországon.** Budapestről jelentik: Az elmúlt éjszaka újabb fagyot hozott, amely a tengeriben, burgonyában, kertí veteményekben, gyümölcsben és dohányban meglehetősen kárt okozott. A fagy mostani pusztítása, szerencsére nem éri el a Pongrác napi kárt.

— **Meghalt az öngyilkos cselédeány.** Nédel Erzsébet, feketicsi születésű cselédeány, aki csütörtökön reggel lugkőoldatot ivott, tegnap borzalmas kínok között kiszenvedett a kórházban.

A VERESHAJU

— **Tizenegyesztendős rablóvezér a budapesti gyermekbíróóság előtt.** Budapestről jelentik: A gyermekbíróóság Németh Péter tanácselnök tegnap tárgyalta három gyermek ügyét, akik közül a legidősebb 11 esztendő, a legfiatalabb nyolc éves. A három gyermek formális bünszövetkezetet alakított, amely számos betörést követett el. Legutóbbi alkalmával is husz pengőt loptak el egy néhány pillanatra üresen hagyott lakásból. A bünszövetkezet vezérét javítóintézetben helyezték el, a tagok közül egyiket hat hónapi szigorító felügyelet alá helyezték, a másikat szüleinek adták vissza azzal, hogy neveljék a legszigorúban. A banda vezére nyolc esztendő kora óta lop. Kilenc esztendő korában megkínzott egy öregembert, majd egy postamester nő pénztárából négyszázezer koronát lopott el.

Megérkezett!

Conrad Veidt nagy filmje:

Az élő álarc

és ma és holnap, 28. és 29-én lesz bemutatva az **APOLLO-ban!**

Azonkívül:

Sondermajer és Bajdak novisadi repülőtiszték érkezése Bombayból

és a

a 22-iki lóversenyek Novisadon.

Adókopók és agglegények...

Szegény agglegényeket mindenütt a világon megadóztatják. Németországban azonban még cifrább eset fordult elő. — Így történt:

Kelet-Poroszország egy kis városában rengeteg adót sóztak egy földbirtokos nyakába, akinek mindössze ezer hold sovány, rossz földje volt. Többet fizetett, mint némely mellette lakó földbirtokos, akinek zsiros szántóföldje kétszerannyit termett.

Mikor később — a gazdasági válságra való tekintettel — az adókon némileg könnyítettek, az ő adóját nem szállították le.

A földbirtokos egy barátja vadászatot rendezett, erre meghívta barátját, valamint az adóhivatal főnökét is, kit a földbirtokos borozás közben, szívszónál megkérdezett, miért sanyargatják úgy.

Az adóhivatal főnöke mosolygott, majd így szólt:

— Ugyebár elismeri, hogy önnek van egy igen csinos, bájos barátnője s ezzel három hónapig utazott Svájcban? Helyes. De ön a barátnőjének nemrégiben vett három szobát is, gazdagon bebutorozva. Hát, aki megenged magának ilyen fényűzést, az adót is fizessen.

A kis históriát a lapok is szellőztették s minthogy a földbirtokos agglegény, a berlini agglegényegyesület ebből az esetből „elvi kérdést csinált”. Cikkek özöne jelent meg az újságokban, mely azt vitatja, hogy az agglegényt a barátnőjéért nem lehet megadóztatni.

Az ő pontos fogalmazásukban így szól a kérdés:

— Vajon megengedhető-e, hogy az agglegényre adót vessenek a barátnője miatt s mintegy adóalanynak tekintsék s vajon az agglegény barátnője fényűzési cikknek tekinthető-e?

Az agglegényekre mindenesetre rájuk jár a rud.

— **Az olasz vasutakon kedvezményes jeggyel utaznak a nyaralók.** Rómából jelentik: Az olasz vasutigazgatóság, az olaszországi nyaralók részére, az olasz vasutakon díjmérséklést biztosít. Junius 16 től szeptember 30-ig a határállomásokon is adnak a családtagok számára mérten, 25-30 százalékos, 32 napra szóló kedvezményes jegyeket.

UTÁNA TÁNC

— **Megalakultak a bizottságok a genfi nemzetközi munkaügyi értekezleten.** Genfből jelentik: A tizedik nemzetközi munkaügyi értekezleten tegnap megválasztották a különböző bizottságok tagjait. A szavazást megelőző vita során Márfi-Mantuanu követ, magyar kormánydelegátus is felszólt, aki a kisállamok érdekében emelt szót. Kérte, hogy a nagyhatalmak ne tegyék presztízs-kérdéssé a bizottsági tagságot, mert a jelölés inkább a gazdaságilag gyengébb államok érdeke. A választás azzal az eredménnyel járt, hogy a bizottságokba beválasztották a magyar kormánydelegátust is, akire több szavazatot esett, mint a csehszlovák kiküldöttre. A betegsegélyző bizottságba bejutott Pejer Károly, magyarországi munkásdelegátus, a szakszervezetek szabadságával foglalkozó bizottságba beválasztották Márfi-Mantuanu magyar kormánydelegátust, továbbá Tolnay Kornél magyar munkaadó delegátust és Pejer Károly magyarországi munkás delegátust is.

— **Kettős balesettel kezdődött a magyarországi kétnapos automobilverseny.** Budapestről jelentik: A Királyi Magyar Automobilklub kétnapos autó és motorkerékpár versenyének első napján két baleset történt. A paradí kanyarodó hegyi pályán Lantay István motorkerékpár versenyző felborult és lábát törte. A másik baleset Menti közúton történt, ahol egy kis gyermek keresztül akart szaladni az uttesten. Ebben a pillanatban ért oda Tácsy Ferenc versenyautója, amelynek sárhányója eikapta a kisfiút és súlyos sérüléseket ejtett rajta. Állapota életveszélyes.

Kirándulóknak

kitűnő szórakozás a

„CSOKOTTA“ vendéglő
szép nyári kerthelyiségében.

Fiatalok részére nagy hinta és elsőrangú vonó-
zenekar. Kitűnő italokról és ételekről gondoskodva.
Szíves látogatást kér

Herbszt Péter, vendéglős

Darányi-telep III. csop. 233.

— **Tragikus halál.** Szabó János drégelypalánki (Magyarország) konstruktor a bulgáriai Plevnán a Simeon és Kopane cég részére malmot rendez be. Felesége szül. Révész Mária is Plevnán volt, de mivel gyengélkedett hazaindult Magyarországra a Saturnus hajón. Utközben az asszony nagyon rosszul lett és ezért csütörtökön Noviszádon leszállították a hajóról és bevitték a kórházba Szabónéknak nagy görcsei voltak, amelyek nem mulottak el és tegnap reggel hét órakor meghalt. A noviszádi rendőrség részéről Mohorovics rendőrtisztviselő táviratban értesítette az asszony apját Drégelypalánkon, akitől már válasz is jött, hogy ne temessék el leányát, míg ő nem jön.

Elegáns fürdőfelszerelés olcsón Fuchsnál

— **Egyetlen markolással milliókat érő ékszer rabolt egy berlini tolvaj.** Berlinből jelentik: Tegnap a hajnali órákban, egy előkelő ékszerüzlet kirakatát beverte Künze Henrik többszörösen rovtomultu betörő, aki rengeteg értékes ékszer kimagkolt, majd szökni igyekezett. Az őt észrevette és rendőrség segítségével üldözőbe vette a betörőt, aki azonban a járőreldök közé vegyült és nyomtalanul eltűnt. A vakmerő tolvaj a múlt héten került ki a fogházból.

— **Ujabb letartóztatást foganatosítottak a budapesti huspanama ügyében.** Budapestről jelentik: A klinikai szállítási párnák ügyében Sztrache Gusztáv főügyész, a királyi ügyészség elnöke, tegnap a következő hivatalos közlést adta ki: A megvesztegetéssel gyanúsított Reichenfeld, Román József és társai büntetőügyében a budapesti királyi államrendőrség főkapitánysága a szabadlábbon levő azon szállítók ellen folytatott nyomozása folyamán, akik a Magyar Királyi Tudományegyetem klinikájának gazdasági hivatalával szerződéses viszonyban voltak, folytatódólag előzetes letartóztatásba helyezte Gerlei Gábor épület és lakástakarító vállalkozót. A királyi ügyészség a budapesti királyi büntetőtörvényszék vizsgálóbírójának a letartóztatás fenntartását indítványozta, mert nyomatékos gyanúok merültek fel arra, hogy a klinika részére végzendő szakmunkálatok szerződését özvegy Takács Józsefné nevére elnyervén, Szabó Béla dr. klinikai gazdasági hivatali igazgatónak megvesztegetési szándékából öt darab szőnyeget szállított, továbbá Frischfeld Tivadarral összejárva, a klinika által szükségelt kokszot a kötött szerződés megszegésével szénnel keverte és a darabos szén helyett silányabb anyagot szállított, a keverést többször maga végezte és ezért Frischfeld részéről jutalmazásban részesült.

— **A nyiregyházi törvényszék életfogytig tartó fegyházra ítélte Csobaj József földbirtokos gyilkosát.** Nyiregyháziáról jelentik: Az elmúlt év őszén, hónapokon át titokzatos gyilkosság tartotta izgalomban Szabolcs vármegye lakosságát. Csobaj szabolcsmegyei község gazdag földesurát Csobaj Józsefet, az esti órákban a nyitott ablakon keresztül halálos lövés érte és a nagy eréllyel megindult nyomozás heteken át eredménytelenül kutatott a gyilkosság elkövetője után. A nyomozó hatóságok őrizetbevettek ugyan néhány falubeli embert, de bizonyítékok hiányában hamarosan szabadon bocsátották őket. Hetek múltán végre a csendőrség olyan adatok birtokába jutott, amelyek két csobaj cipészre, Begre Albertre és öccsére Begre Bélára terelték a gyanút. A terhelő adatok súlya alatt a két testvér töredelmes beismerő vallomást tett, mire mindkettőt letartóztatásba helyezték és ügyükben négy napos tárgyalás után tegnap délután hirdették ítéletét a nyiregyházi törvényszék. A törvényszék ítélete Begre Albert

elsőrendű vádlottat, a btk. 278 paragrafusa alapján gyilkosság büntetésében mondotta ki bűnösnek és életfogytig tartó fegyházra, valamint tízévi hivatalvesztésre ítélte. A bűnsegédi bűnrészességgel vádolt Begre Bélát a bíróság a vád és következményei alól felmentette.

— **Lustig Lajos bank- és váltóüzletében vásárolt sorsjegyek közül f. hó 26-án 2000 dinárt nyertek:** 7916 27507 62329 107830 500 dinárt nyertek: 2661 679 691 7916 937 984 996 9872 11907 912 12265 14509 16509 525 535 554 20326 343 413 443 548 21061 22473 27519 528 31620 694 697 32607 673 37419 38914 963 999 43121 45824 52529 560 57994 62307 329 375 70645 71732 76868 876 78773 79426 475 8210 135 825 83767 83419 461 90365 398 95316 323 337 395 10784 860 870 879 893 112427 523 544 599 115204 205 234 240 270 275 118321 345 354 120217 121532 122294 123249 — A fenti nyeremények azonnal készpénzben kifizetnek vagy kívánatra pótsorsjegyre beváltatnak.

SPORT

A NAK nagyszabású vacsora keretében ünnepli, Vilt Vilmos dr. elnökké választásának ötödik évfordulóját.

Holnap este nagyszabású ünnepség színhelye lesz a Winkle-féle sörccsarnok nagyterme. A Noviszádi Atlétikai Klub tagjai és barátai jönnek össze, hogy nagyszabású vacsora keretében ünnepeljék meg, dr. Vilt Vilmos egyetemi elnökké választásának ötödik évfordulóját. Az ünnepség iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, hiszen Vilt Vilmos dr. ötvenéves elnöksége óta, az egyesület tagjai érzik, hogy a holnapi ünnepelés csak szerény elismerés az érte, amelyet Vilt Vilmos dr. öt éves elnöksége óta, az egyesület érdekében kifejt. Éppen ezért az egyesület tagjai és barátai szokailan nagy számban jelentik be részvételüket a holnapi ünnepségen, hogy kifejezésre juttassák hálájukat Vilt Vilmos dr. eredményes és üdvös elnöki működése iránt.

Házasság. Hajdu István a NAK kitűnő hátvédjátékosa, ma délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét Kaszner Irénnel, a majori római katolikus templomban.

A NAK holnapi ünnepi vacsorájára jelentkezőket Winterfeld Vilmos gondnok, Beck János papirkereskedésében és Spiller Lenci csemegeüzletében fogadják el.

Pünkösd vasárnapján a noviszádi másodosztályú kombinált, hétfőn a Radnicski—Petrovaradini Gradjanszki kombinált játszik a Kispesti F. C. ellen. Megírtuk, hogy pünkösd két napjára a budapesti profilla egyik kitűnő együttese, a Kispesti F. C. teljes első csapata látogat el Noviszára. A budapesti csapattal pünkösd vasárnap, értesülésünk szerint a Makkabi, Pak, Zsak kombinált együttes mérkőzik, míg másnap a Radnicski—Gradjanszki kombinált lesz a Kispesti F. C. ellenfele. A Radnicskiról csütörtökön elszenvedett 8:1 golarányu vereség után, a másodosztályú kombináltak ugyancsak komoly tréninget kell folytatni, ha csak hozzávetőleg is ellenfel gyanánt akarnak szerepelni a pestiekkel szemben.

Temerini T. C.—Petrováci S. K. 6:0 (1:1). Biró: Bódy. Igen gyér számú közönség előtt folyt le a mérkőzés, ami a délutáni órákban beállott barátságos időjárásnak tulajdonítható. A T. T. C. biztos főlénytel játszott számos tartalékkal spēkelt csapatával, dacára annak, hogy vasárnap csak eldöntetlen tudot kívívni a petrováci együttesel szemben. A tartalékok beállítása bevált csak nagyon kapkodók voltak. Hiányzik nekik a kellő tréning, de különösen a futótréning. Az egész temerini csapaton hiányos főlényes lassúságot lehetett észlelni, míg ha csak egy klisé gyorsabb tem-

pót diktatnak, sokkal szebb lett volna a mérkőzés. Kovács Gabi a balszélén, most immár másodsorban tanujelét adja annak, hogy egy kis szófogadással, a labdának észnélküli ide-oda rugdosása nélkül, milyen szépen és jól lehet játszani. Az első félidőből csak az ő lefutásai és észszerű beadásai s Szalaynak, kiforrott szép labdaosztogatása érdemel megemlítést. Az egész első félidőt mindkét részről kapkodó játék jellemzi, ami teremtett ugyan gólhelyzetet, de ezeket kihasználatlanul hagyja mindkét csapat. A 41. percben Szalay szökített Kovácsot, aki szépen kapuba helyezett labdával szerzi meg Temerinek a vezetést.

A második félidő már sokkal élénkebb volt különösen az utolsó 20 percben, amikor Temerin egymásután rugja gólját. Petrovác is odakerül néha a temerini kapuhoz, de gólszerző kísérletel meddők maradnak. A petrováciak játéka általában jónak mondható, habár még nagyon távol van a temerinek játéktudásától. Mégis meg kell jegyezni, hogy legnagyobb szerencsétlenségük az, hogy nincsenek tisztában a játék szabályaival, ami azután a bíró szigorúsága folytán főlényes idegeskedésre adott okot, ami a játék szépségeinek rovására ment. A gólokat Kovács (2) Szalay (2) és Millnszki rúgták. Dömétől már láttunk szebb játékokat. Nagyon jók voltak Kovács, Szalay, Német, Hegedűs, Milinszky és Grisza, a tartalékok pedig kellő tréning után szintén bevalnak.

A petrováciak közül a jobbösszekötő, Langhoffer bek és a kapus játéka nyert tetszést. Bódy erőiesen és nagy hozzáértéssel vezette a mérkőzést.

MA ESTE 8-kor a
VÖRÖSHAJU
népszínmű
A BELTÉRI KATHOLIKUS KÖRBE
UTÁNA TÁNC



1927 május 27

A dinár árfolyamai

Budapest 10.04—10.10 (pengőben),
Prágában 59.75—60.25, Bécsben 12.44—
12.50, Berlinben 7377—7397, Triesztben
32.10—32.35, Londonban 2.76.

Zürich

Budapest 90.64— (pengő), Páris 20.36,
London 25.24 75, Newyork 519.75, Brüsszel
72.22 50, Milánó 28.30, Amsterdam 208.10,
Berlin 123.15, Bécs 73 17 5, Szófia 3 75, Prága
15.45, Varsó 58.10, Beograd 9.13 50, Bu-
karest 3.12 50.

Beograd

London 277—, Páris 224.50, New-
York 56.90, Zürich 1095.50, Milánó 310 10,
Prága 179—, Berlin 13 50, Bécs 80.26,
Budapest 90 55, Bukarest 84 50, Brüsszel 79.35,
Amsterdam —.—.

ODEON május 28—29-én:

**A főváros
hiénái**

Kalandoratrakció

Előadások: 5, 1/7 és 1/9 órakor.

Novisadi terménytőzsde (Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai 75 kg-os, 2 százalékos d. k. kötés 332.50 (200 mm), bácskai, 73-74 kg-os 2 százalékos d. k. kötés 325 (100 mm), felsőbánáti, 75-76 kg-os 3 százalékos d. k. kötés 325 (100 mm), szerbiai, 75-76 kg-os 2-3 százalékos d. k. kötés 305 (100 mm), boszniai, 72-73 kg-os 4-5 százalékos d. k. kötés 295 (400 mm). Tengeri, bácskai, VI-VII. Indija paritás d. k. kötés 190 (3800 mm), bácskai, VII. d. k. kötés 190 (100 mm), bánáti d. k. kötés 176 (700 mm), bánáti, uszály Tisza r. k. kötés 177.50 (1600 mm), bánáti VI. d. k. kötés 182.50 (1200 mm), szerémi Indija paritás d. k. kötés 180 (100 mm), szerémi Sid vidéki d. k. kötés 181 (300 mm), macedóniai, gömbtengeri Kumanovo d. k. kötés 165 (300 mm). Liszt, bánáti nullás g d. k. kötés 450 (100 mm), bácskai nullás alap d. k. kötés 460 (100 mm), bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 390 (100 mm), bácskai, 6.5 számú kenyérliszt d. k. kötés 360 (100 mm). Buza-korpa, szerémi zsák nélkül d. k. kötés 155 (100 mm). Irányzat: nyugodt.

Budapesti terményárak

Tiszavidéki buza 34.95-35.15, egyéb 34.25-34.50. Rozs 30.50-30.75. Takarmányárpa 27.50-28. Tengeri 22.30-22.50. Zab 25.80-26. Korpa 20-20.40 pengő. Irányzat: barátságos.

A DUNA VIZÁLLÁSA

Május 16 án reggel	— — —	501
Május 17-én	— — —	504
Május 18-án	— — —	508
Május 19-én	— — —	510
Május 20-án	— — —	507
Május 21-én	— — —	500
Május 22-én	— — —	485
Május 23-án	— — —	468
Május 24-én	— — —	454
Május 25-én	— — —	441
Május 26-án	— — —	426
Május 27-én	— — —	416

Egy komplett jókarban levő

RÉVAI nagy LEXIKON

legutolsó kiadásu, megvételre kerestetik. Cim: **Ábrahám könyvkereskedés, Kr. Petra 30.**

Ház eladás.

Szokol (Hán) ucca 14. számú házunk szabad kézből eladó. Közlelbbi értesítés Dr. Stakić ügyvédnél, Bács-Topola.

Dr. Svetozar Stakić és Dr. Vladislav Stakić.
1676-3

NAGYFEJŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyomda. Kézi és géphímző terem. Gomb-áthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, miljö, futó, agyterítő és agygarnitúrák, fehérnemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, kézi és gépzásur túllhímzés, endlizés, díszpárna montirozás és **perzsa szőnyeg** nyírása (stuccolás.) Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék **kézi kiöpi csipkékben** és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Vállalok: könyvlefejtést, **mérleg-készítést**, elhanyagolt könyvek rendbehozását a könyvtel gyakorlati tanítását, peres ügyekben könyvszakértői munkákat, órákonnyelést.

B. L. magán és bírósági könyvszakértő. Póstaírók 75.

APRÓ HIRDETÉSEK

ÁLLÁST KERES

KERESKEDŐ-SEGÉD, fiatalabb, ki a magyar és német levelezésben is járatos, azonnalra felvétetik. Bővebbet Bristol trafik, Novisad, Zeljeznicka 27. 1666-1 3

Német kisasszony, szerb nyelvismerttel, zongorázni tudó, **ÁLLÁST KERES** azonnali belépésre, gyermekek mellé Cim: Schmolka hirdetőirodában Jevrejska 7. 1684

ELADÁS

EXENDERPRÉS KICSI, Worhington gőzszivattyúk, konzervfőző gőzkazánok, husvágó gép, szőlőprés, szivattyúk és egy kioszk vasszerkezet (Saletii) olcsón eladók Fritsch-nél, Zeljeznicka u. 41. Novisad. 1641-1-3

Komplett modern **HÁLÓ-SZOBA** kőrisfából, elköltözés miatt olcsón eladó. Cim: Schmolka hirdetőirodában, Jevrejska 7. 1671-1-3

ELADÓ egy fekete fiaker, egy taliga, egy szekér, egy nagy tizedesmérleg, 2 fekete lószerszám, nagy pléh zsirtartályok és hordók. Futaki ut 70. 1302-1-0

KIADÓ

Egy uccai és egy udvari **BUTOROZOTT SZOBA** azonnal kiadó. Daránytelep I. csop. 65. szám. A fürdő közelében, 1682-1-4

Nagyon szép 2 **HELYISÉG,** kisebb és nagyobb műhelynek vagy raktárnak esetleg lakásnak is átalakítható, kiadó Futaki ut 70. 1463-1-0

VEGYES

ÁPOLÓNŐNEK, beteg mellé ajánlkozik fiatal, komoly, iskolázott árva-leány. Esetleg vidékre is elmenne. Cim a kiadóban. 770-1-0

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

Beck János

papirkereskedése és könyvkötészete

NOVI SAD, Futaki ut 94.

Állandó nagy választék képeslap ujdonságokban.

Nagy raktár divatos, modern levélpapírokból.

Iskolacikkek, író- és rajzszerek, képeslap albumok, emlékkönyvek a legolcsóbb áron.

Géperőre berendezett modern könyvkötészet

„AKATH. KÖR NŐI OSZTÁLYA”

Novisadon a köri díszteremben 1927. évi **május 28-án** este **8 órai** kezdettel színre hozza

A VERESHAJÚ

népszínművet dalokkal 3 felvonásban. — Irta: LUKÁCSY SÁNDOR. —

SZEMÉLYEK:

Sugó: Kluch Győző.

Özv. Sajgóné	— — —	Mazány Magda
András } fiai	— — —	Varga László
Ferke } — — —	— — —	Jánosi János
Boglár Ágnes	— — —	Horváth Böske
Zsófi lánya	— — —	Kott Vali
Keszeg Mihály	— — —	Szkicsák Laci
Bálint fia	— — —	Szkicsák Kari
Koppancs Misa	— — —	Szotics Ferenc
Szilaj Kata unokája (vereshajú)	— — —	Ember Böske
Veréb Jankó árva fiú	— — —	Gerich Bandi
Szemes Borcsa özv. menyecske	— — —	Vig Bözsi
Csinos Julcsa	— — —	Szkicsák Mancsi
Boglyás Pál napszámós	— — —	Dréher János
Pozdorjáné (Gubásné)	— — —	Pilko Bella
Egy leány	— — —	Szkicsák Angella
Csaholyné	— — —	Klauser Annica
Sári szolgáló (Fontosné)	— — —	Mazány Juliska
Palkó (Gubás)	— — —	Anika Andor
Peti (Fontos)	— — —	Kluch Béla
Falu népe: Dobolka Annus, Bugzó Veronka	— — —	—
Pilcz Nándor, Noszák Ferenc.	— — —	—

Műsor után tánc.

NOVOSADSKA KREDITNA ZADRUGA

előbb **UJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET** Dudarska (Epres) u 18.

Működését újlag megkezdte. Elfogad betéteket magas kamatozással. Heil betétek 5 dinártól feifelé. Folyósít kölcsönöket váltóra és betéblázásra.

Üzletnapok:

Minden kedden délután 6-8 óra.
Minden csütörtökön délután 6-8 óra.
Minden vasárnap délelőtt 10-12 óra.

Az igazgatóság.

Egy háromszobás lakás

a Fő-téren minden megfelelő mellék helyiségekkel június 1-re kiadó.

Cim: Lipković trafikban, Kralja Alexandra 20.
1687-1-3

Kisebb lakás kiadó

uj házban június 1-től. — Érdeklődni lehet:

Vukovičeva u. 6. alatt.
1686-1

Legrégibb

KEZTYÜ és HARISNYA

szaküzlet

FISCHER J. és FIA

Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességek, ugyanott **FÜZŐK** mérték szerint is készíttetnek.